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TAV. 7.4STATO RIFORMATO
Interventi strutturali - Particolari costruttivi

Muratura in elevazione B

PARTICOLARE SOLAIO TIPO  Scala 1:20

esistente da risanare

3/4 di B

Massetto in cemento 
S= 6cm

Soletta in c.l.s. alleggerito armata

S= 5cm
con rete elettrosaldata Ø 6 20X20

Tavolato 
S= 3cm

Trave in Legno Lamellare 10x16
Inserita nella muratura esistente
per almeno 3/4 di B

Angolare perimetrale

Dimensioni 80x10
a lati uguali in acciaio

Perfori Ø20/70 armati con barre Ø16

Saturati con resina epossidica
bicomponente tipo Hilti HY-200 R

Saturazione con schiuma

poliuretanica

Dormiente in legno

angolare e rete elettrosaldata
Barra Ø16/70 per ancoraggio

Pavimento in GRES 
S= 1,5cm

Connettori Ø7x240  

Barra di Acciaio Ø 16 ogni 70 cm
Fissaggio con Saldatura
Fori Ø 20mm
Saturazione con resina epossidica
bicomponente tipo HILTI - HY200-R

Foro su angolare Ø18 con
svasatura a 45°

Saldatura
barra/angolare
a completo
ripristino

Cordolo in acciaio con profilo a L
Dimensioni 80 x10

80

80

30
50

DETTAGLIO CUCITURA ARMATA E CORDOLO IN ACCIAIO

Travi in legno nuove

Soletta in cls 

Connettori  

come da calcolo

Rete elettrosaldata

Tavolato 

S= 4cm

S= 5 cm

Muratura esistente 

da ripristinare

Squarcio su muratura

per inserimento trave

Cuciture con barre Ø16/70"

muratura 
esistente

Squarcio su muratura
da ripristinare 
dopo alloggiamento
trave

PROSPETTO PARETE

Trave in legno

Cordolo in acciaio 

angolare a lati uguali 80x10

3+3Ø16

FONDAZIONE ESISTENTE

3+3Ø16

ST. Ø8/25"

FONDAZIONE ESISTENTE

TRAVERSA 

PIANTA

LOCALIZZATO
COLLEGAMENTO PASSANTE

SEZIONE  A-A

TRAVI ADERENTI 

MURATURA IN ELEVAZIONE

LONGITUDINALI IN C.A. 30X30

A

DI COLLEGAMENTO 30X30

A

CONSOLIDAMENTO DELLE FONDAZIONI - Sottofondazioni
PARTICOLARE NUOVO MURO PIANO INTERRATO E FONDAZIONE 

CALCESTRUZZO MAGRO

MURATURA IN ELEVAZIONE

9+9 Ø 16

st. Ø 8 / 25"

NUOVA FONDAZIONE

DISTINTA ARMATURE

PARTICOLARE  Scala 1:20

105 X 30

1 Ø 16

1 Ø 16

S= 45 cm

1Ø12 /50

Ø8 /25

rip. 1Ø8 /25"

Muratura in elevazioneB
esistente da risanare

3/4 di B

Massetto in cemento 
S= 6cm

Soletta in c.l.s. alleggerito armata

S= 5cm
con rete elettrosaldata Ø 6 20X20

Tavolato 
S= 4cm

Trave in Legno Lamellare 16x24
Inserita nella muratura esistente

per almeno 3/4 di B

Angolare perimetrale

Dimensioni 80x10
a lati uguali in acciaio

Perfori Ø20/70 armati con barre Ø16

Saturati con resina epossidica
bicomponente tipo Hilti HY-200 R

Saturazione con schiuma

poliuretanica

Dormiente in legno

angolare e rete elettrosaldata
Barra Ø16/70 per ancoraggio

Pavimento in GRES 
S= 1,5cm

Muratura in elevazione
esistente da risanare

Barre Ø16 passanti

100

24

INNESTO NUOVO MURO CON MURO ESISTENTE  MEDIANTE SCUCI-CUCI E CONSOLIDAMENTO
PARTICOLARE B Scala 1:25

MURATURA IN ELEVAZIONE spess. variabile

GANCI DI COLLEGAMENTO

RISVOLTO PER ALMENO 50CM

CUCITURE ARMATE Ø18
INIETTATE CON MISCELA A BASE DI CEMENTO. PASSO
VERTICALE 40-50 cm

DISTINTA ARMATURE

GANCI DI COLLEGAMENTO GANCI DI COLLEGAMENTO D'ANGOLO

V
A

RIA
BILE

60

VARIABILE
60

NUOVA MURATURA S= variabile

S

Innesto nuovo muro con muro esistente, particolari di ancoraggio - Successione delle operazioni:

1- Togliere il vecchio intonaco mettendo a vivo la muratura.
2- Pulire accuratamente con getto d'acqua le fessure.
3- Stuccare le fessure con malta cementizia.
4- Applicare su entrambe le facce della parete una rete elettrosaldata
Ø 5mm con maglia 15cmX15cm, risvoltandola per almeno 50cm in  corrispondenza degli spigoli verticali.
Le reti vanno fissate con chiodi alla muratura e collegate tra loro con tondini d'acciaio Ø 6mm con interasse verticale ed orizzontale di circa cm75.
5- Previa bagnatura delle superfici applicare come da elaborati grafici un getto di placcaggio di malta cementizia di almeno 5cm.
N.B. In corrispondenza dell'innesto tra un muro esistente ed un nuovo muro fare in modo tale che la nuova muratura si inserisca nell'esistente per una profondità pari alla metà
del nuovo muro.

S/
2

Dimensioni 80x10

Angolare perimetrale
a lati uguali in acciaio

Perfori Ø20/70 armati con barre Ø16

Saturati con resina epossidica
bicomponente tipo Hilti HY-200 R
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0,700,70
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Scala 1:25

1,
00

inseriti nella muratura per 3/4 dello spessore

PARTICOLARE CORDOLO ACCIAIO SOLAIO TIPO

1000
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1Ø12 /50
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balcone

Scala 1:25
PARTICOLARE SEZIONE BALCONE

1,
05

Scala 1:25
PARTICOLARE STRATIGRAFIA SOLAIO TIPO

(vedere passo su TAV 6)
Connettori Ø7x240  
(vedere passo su TAV 6)

PIANO SEMINTERRATO  Scala 1:20

PARTICOLARE NUOVO MURO PIANO TERRA E FONDAZIONE 

CALCESTRUZZO MAGRO

MURATURA IN ELEVAZIONE

7+7 Ø 16

st. Ø 8 / 25"

NUOVA FONDAZIONE

DISTINTA ARMATURE

70 X 30

1 Ø 16

1 Ø 16

S= 45 cm

64

24

PIANO TERRA  Scala 1:20

105

30

70

30

MATERIALI:
Cls fondazione: C25/30 - XC2 - Dmax 25 mm - S4
Cls elevazione: LC25/28 - XC1 - Dmax 20 mm - S4
Acciaio c.a. B450C
Acciaio profilati: S275
Travi legno solai e tetto: Legno lamellare GL24h
Morali sporgenza tetto: Legno massello castagno D24
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 AI SENSI DELL'O.C.S.R. N. 109/2020 (EX 37/2017)
INTERNO ESTERNO

INTERNO ESTERNO

CALCESTRUZZO MAGRO

MURATURA IN ELEVAZIONE

1,
00

1,00

L

L

Architrave in c.a. su nuovo muro/affiancamento

D

D

Sezione D-D

architrave in c.a.

20cm

Al si sopra dei vani di porte e finestre devono essere disposti architravi in
cemento armato efficacemente ammorsati nella muratura.
Il numero di architravi da affiancare varierà in funzione dello spessore
muraio.
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6Ø8/mq

6Ø8/mq

Ø10/30

Ø10/40

VALLEMONTE

4Ø16(T=254)

0.40

Cordolo

3+3Ø16

St Ø8 /25

Per regolarizzare sottofondo esistente
S=10cm

1,
65

1,100,30

-3.86 strada

-2.41

-3.83

h=2.20m

h=2.45m

140

82

-3.83

fondaco

-2.41

-3.18

-2.58

altra proprietà

90

176

ht=82

46 90

ht=82

-2.41

-3.18

-3.86 strada -3.86 strada

-3.18

altra proprietà

A B

A B

2,
20

0,20

0,
30

6Ø16
Staffe Ø10/25"

coppi

guaina ardesiata

pannello OSB sp=2cm

lana di roccia sfiammabile
sp=8cm

canale di gronda in rame

pianella 

cordolo in C.A.
allegerito

pluviale in rame Ø 80mm

tavolato 3cm

Angolare perimetrale

Dimensioni 80x10
a lati uguali in acciaio

Perfori Ø18/70 armati con barre Ø16

Saturati con resina epossidica
bicomponente tipo Hilti HY-200 R

1,
05

rinterro 

getto in C.A.
rete 20x20Ø10

massetto

pavimento
P=1,5%

P=1,5%

P=1,5%-2.41

1,
05

tubo drenante

magrone

fori Ø100

-2.38

tubo drenante

magrone

Massetto

Pavimento in GRES

S= 5cm

Telo in PVC

Polistirene espanso
S= 5cm

Soletta in c.l.s. armata
con rete elettrosaldata Ø8 maglia 20x20

Barra Ø16/70 per ancoraggio
 rete elettrosaldata

Strato d'aria con IGLU' - S= 10cm.

Perfori Ø20/70 armati con barre Ø16
Saturati con resina epossidica bicomponente

tipo HILTI - HY200-R 

terreno esistente

getto in cls magro con rete 20x20Ø5

-2.38

Massetto

Pavimento in GRES

S= 5cm

Telo in PVC

Polistirene espanso
S= 5cm

Soletta in c.l.s. armata
con rete elettrosaldata Ø8 maglia 20x20

Barra Ø16/70 per ancoraggio
 rete elettrosaldata

Strato d'aria con IGLU' - S= 10cm.

Perfori Ø20/70 armati con barre Ø16
Saturati con resina epossidica bicomponente

tipo HILTI - HY200-R 

condotto areazione
Ø 100 con griglia

trave GL24H

Per regolarizzare sottofondo esistente

terreno esistente

Getto(s=10cm) in cls magro con rete 20x20Ø5

condotto areazione Ø 100 con griglia

14x20cm
ancorate con
piastre in acciaio

PARTICOLARE MURO CONTROTERRA PIANO SEMINTERRATO
Scala 1:50

-2.38

1Ø8/piede igloo
L= 25.

1,
65

PARTICOLARE SEZIONE A-A
Scala 1:25

PARTICOLARE SEZIONE B-B
Scala 1:25

DETTAGLIO CORDOLO IN ACCIAIO

Barra di Acciaio Ø 16 ogni 70 cm
Fissaggio con Saldatura
Fori Ø 18mm
Saturazione con resina epossidica
bicomponente tipo HILTI - HY200-R

Foro su angolare Ø18 con
svasatura a 45°

Saldatura
barra/angolare
a completo
ripristino

Cordolo in acciaio con profilo a L
Dimensioni 80 x10

80

80

30
50 1000

PARTICOLARE ARMATURA MURO CONTROTERRA
Scala 1:25
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PARTICOLARE ARMATURA MURO
LATO STRADA
Scala 1:25
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85

6Ø8/mq Ø10/30

Cordolo

3+3Ø16

St Ø8 /25
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Isolante termico

Isolante termico Isolante termico
Isolante termico

Isolante acustico Isolante acustico Isolante acustico Isolante acustico

20cm

100

PIANO INTERRATO 98cm 75cm 85cm 112cm 160cm 100cm

PIANO PRIMO 125cm 125cm 70cm 90cm 90cm 100cm

PIANO SECONDO 125cm 90cm 90cm 90cm 100cm 100cm

PIANO TERRA 100cm 100cm 155cm 90cm 90cm 100cm 125cm 70cm 125cm 125cm

90cm 100cm

Vedere elaborato 5.2 per indicazione posizionamento nuovi architravi

Luce netta
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